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Система работы по формированию познавательной деятельности по средствам наглядной деятельности обучения на уроках географии в школе психолого-педагогической поддержке
Формирование познавательной деятельности - это система педагогических воздействий учителя, направленная на формирование у учащихся способности к усвоению новых знаний, новых способов деятельности, потребности в познании, в обновлении информации с помощью усвоенных знаний, умений и навыков.
Для учащихся с нарушениями интеллектуального развития, характерна инертность, вялость, отвлекаемость, интеллектуальная пассивность, отсутствие интереса к мыслительной деятельности. В процессе обучения школьникам чаще всего преподносится; готовый материал, который они должны запомнить. Таким образом, происходит формальное «механическое» усвоение материала.
Конечно, для того чтобы избежать, подобной ситуации, хотелось бы проводить обучение так, чтобы усвоение знаний шло не только на основе запоминания, а в результате сознательного применения полученных сведений в процессе решения познавательных задач. Школьники должны учиться рассуждать, использовать имеющуюся у них информацию.
География, как учебный предмет, предоставляет неограниченные возможности для формирования у школьников познавательного интереса.
В обучении школьников с интеллектуальной недостаточностью большое значение имеет наглядность. Представления об окружающих объектах и явлениях у детей с нарушениями интеллекта, как правило, нуждаются в уточнении, чему способствует установление прочной связи между образом предмета, его признаками и словесными обозначениями.
Использование наглядности призвано повысить восприятие учебного материала, его конкретность, эмоциональность и прочность усвоения знаний. Систематическое привлечение разнообразных наглядных средств на уроках развивает воображение, наблюдательность, память и речь учащихся, поддерживает постоянный интерес к предмету. Применение наглядных пособий в сочетании с рассказом учителя и работой с учебником обогащает представления учащихся, делает изучение материала доступнее, интереснее, повышает активность школьников на уроке.
Наглядный материал необходимо использовать не только на этапе объяснения, но и при проверке и закреплении знаний, что способствует не только повышению качества ответов, но и совершенствованию знаний и умений.

УЧЕБНЫЕ КАРТИНЫ - это обобщенное воспроизведение реальных фактов («Освоение Антарктиды», «Путешествие Христофора Колумба» и т.д.), реальных объектов («Саванна; Баобаб», «Арктика.
Пингвины» и т.д.). Картины можно использовать для формирования как общих, так и единичных географических понятий при изучении нового материала,
а
также
при
обобщении
знаний.
ТАБЛИЦЫ предназначены для зрительного восприятия цифровой информации, для раскрытия физико- географических явлений и процессов, для показа природных и производственных структур их связей и отношений. Они необходимы при изучении нового материала, анализа статистических данных, построения графиков, диаграмм, систематизации полученного материала.
КАРТЫ - Каждый объект на карте должен быть сопровожден визуальным изображением и словесным описанием. Географические карты помогут развить у учащихся воображение, если они будут самостоятельно словесно описывать рассматриваемый географический объект или составят краткий рассказ о воображаемом путешествии к этому объекту.
При освоении нового типа карт нужно одновременно продемонстрировать уже изученную, чтобы обучаемый смог увидеть знакомые ему объекты и новая карта казалась ему как бы уже знакомой, в это же время можно наглядно показать особенности и назначение нового типа.
Не менее важную роль в формировании географических знаний играют макеты и модели. Используемые макеты и модели должны содержать только ключевые для понимания детали. Для того, чтобы активность восприятия информации была наиболее эффективной, следует демонстрировать модели или макеты непосредственно в момент работы с ними. Это поможет учащимся не отвлекаться на них в процессе всего урока. Следовательно, рекомендуется убрать пособия сразу после выполнения ими учебных функций.
Показ моделей не позволяет в полной мере передать размер или особенности объектов, поэтому при их разборе нужно прибегнуть к более эмоциональным описаниям, чтобы у ребенка рождались яркие ассоциации, например, «в жерле вулкана настолько высокая температура, что может плавиться любой металл».
Использование географических карт и наглядных пособий всегда будет мощным и приоритетным инструментом при формировании географических знаний. Именно поэтому учителю коррекционной школы важно научиться гибкости в использовании наглядных пособий, ведь вовремя начатое и правильно организованное обучение ребенка позволит усвоить получаемые им общеобразовательные знания
Многие педагоги отмечают, что демонстрационные возможности географических карт, включенных в учебную презентацию, значительно выше, чем у традиционных - печатных. При работе со слайдом, содержащим карту, учитель может: 
· приближать выбранные участки земной поверхности для более
детального рассмотрения;
· отдалять их (чтобы показать место конкретного материка на карте
полушарий),
· снимать часть географических объектов или их обозначения, упрощая умственно отсталым детям зрительное восприятие карты (оставить названия только тех городов или рек, которые изучаются по программе);
· наносить необходимые надписи (например, подписать части света: Европу и Азию);
· совмещать ряд карт (физическую и экономическую), что позволит облегчить сравнение объектов, установление причинно-следственных связей и закономерностей.
При изучении ряда географических тем (извержение вулкана, землет- рясение. Вселенная, полёты в космос, круговорот воды в природе, движение ветра, добыча полезных ископаемых, буря на море, теплое течение и пр.) в презентации следует использовать показ динамических слайдов. Анимацию и видеофрагменты рекомендуют применять также для «погружения» в конкретную, малознакомую детям местность (при показе тропического песа. пустыни. Южного полюса), для демонстрации животных в движении (птиц в полёте, добывающие пищу хищники, вскармливание детёнышей животными). Учитель должен использовать анимационные фрагменты, демонстрирующие занятия населения: работу шахтёров, нефтяников. ловлю рыбы в море и разделку её на рыболовецких суднах, выпас овец на горных пастбищах и т.п.
Включение в презентацию заданий, тестов, вопросов, дидактических игр разного уровня сложности позволит актуализировать имеющиеся у детей знания, закрепить и обобщить полученные в ходе урока сведения, осущест​вляя дифференцированный и индивидуальный подход к учащимся.
Описанные  методические приемы не исчерпывают всего многообразия средств, которые применяются на уроках географии в школе психолого​педагогической поддержки для формирования интереса к предмету и активизации познавательной деятельности учащихся с нарушениями интеллекта.
