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Классный час

Всероссийский урок памяти «Блокадный хлеб»

Цель: Сохранение исторической памяти о мужестве и трагедии мирного населения блокадного Ленинграда.
Оборудование: образцы «блокадного хлеба.

В целях сохранеиия исторической памяти, и в ознаменование75 Победы Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. 2020 год объявлен Указом Президентам Российской Федерации Годом памяти и славы. Одной и самых героических и трагических страниц, Великой Отечественной войны стала блокада Ленинграда .Кольцо окружения вокруг города сомкнулось 8 сентября 1941 года Завершилась блокада города  27 января 1944 года, когда войска Ленинградского, Волховского  и 2 го Прибалтийского фронтов отбросили немецкие войска от города,  освободили практически всю Ленинградскую область. Тот день стал одним из самых счастливых в жизни сотен тысяч  ленинградцев: одним из самых счастливых – и, одновременно, одним из самых скорбных - - потому что у каждого дожившего до конца праздничного дня за время блокады умер или родственник, или лруг. Сегодня этот дент отмечается как День воинской славы России – День полного освобождения  Ленинграда от фашистской блокады. Современное название памятной даты было установлено законом, подписанным президентом Владимиром Путиным 1 декабря2014 года. Вспоминая сегодня подвиг ленинградцев и защитнико города, мы обращаемся к символу блокадного Ленинграда – небольшому кусочку хлеба – 125 грамм. Именно такая самая минимальная норма хлеба была установлена в самый трудный период блокады зимой 1941-1942 года. Минимальная дневная норма хлеба, продержалась с 20 ноября по 25 декабря 1941 года – 125 грамм.
Сниженные нормы хлеба послужили тому, что многие жители города не смогли пережить этот период. Не имея никаких продовольственных запасов, люди были обречены на смерть. Ведь кроме заветных 125 грамм блокадного хлеба у них ничего не было. Только с наступлением морозов, крепких, под минус 40, когда по льду Ладожского озера была проложена автомобильная трасса – легендарная « Дорога жизни», стало чуть легче, и с конца января1942 года пайки начали понемногу увеличиваться.
Для справки: 
В память о жертвах блокады  Ленинграда сегодня по всей стране проходит акция «Блокадный хлеб», к которой вы можете присоединиться, отдав дань памяти тем, кто сражался и погиб в блокадном городе.

Справка:
Рецептура хлеба в первую блокадную зиму: с конца 1941 до начало 1942 года менялась практически ежедневно. Всё зависело от того сырья, что имелось в наличии на заводах .Вместо ржаной обойной муки в хлеб клали овсянку, ячменную, кукурузную и соевую муку, мучную пыль, лузгу, рисовую мучку, отруби и соевый шрот. Иногда эти ингридиенты могли  применяться одновременно – по пять, шесть добавок.

Блокадный хлеб на 50 % состоял из несъедобных примесей, заменявших муку.

- пищевая целлюлоза -10%

-жмых(остатки после отжима растительного масла-

-обойная пыль – 2%

-выбойки из мешков -2%

-хвоя – 1%

-ржаная мука – 75%

Использовалась также коревая мука (от слова корка).

Когда в Ладоге тонули машины , вёзшие муку в город, специальные бригады  ночью, в затишье между обстрелами, крючьями на верёвках поднимали мешки из воды .В середине такого мешка какие – то количество муки осталось сухим, а внешняя промокшая часть при просыхании превращалась в мокрую корку. Эти корки разбивали на куски, затем измельчали и перемалывали. Коревая мука давала возможность сократить количество других малосъедобных добавок в хлебе.

В конце 1941 года когда поступления продовольствия в город полностью прекратилось, специалисты начали искать заменители муки среди непищевого сырья. В хлеб стали добавлять  гидроцеллюлозу- древесину коры дерева, сосновый луб ,прошедъшие обработку 

химическим путём.
Итог:

Основная задача нашего классного часа – показать, что история блокадного Ленинграда -это история сотен тысяч ленинградцев. В кольце окружения по приблизительным расчётам оказалось 2 451 000 гражданского населения (в том числе дети). Время идёт и тех кто вынес тяготы блокады, становится всё меньше – тем внимательнее стоит относиться к их свидетельствам и воспоминаниям, успеть выразит им своё уважение.

Вопросы для обсуждения:
1. Что вам запомнилось ?
2. Что показалось вам удивительным?

3. О каких качествах ленинградцев это говорит?

