 

В МОКУ «Падунская школа-интернат» 21.03.2019г. прошло общешкольное родительское собрание на тему: «Семья и школа – партнеры в воспитании». Целью собрания являлось осознание родителями роли и значения семейного воспитания в общей системе воспитания ребенка, нацеливание родителей на плодотворное педагогическое сотрудничество, активизация педагогических ресурсов родителей.
       В актовом зале, где проходило собрание, были оформлены выставки творческих работ учащихся.
       В ходе собрания социальный педагог отметила, что единство усилий, постоянный дружеский контакт семьи и школы – это залог достижения успеха в воспитании подрастающего поколения. 
       Накануне собрания, педагогом-психологом с целью выявления взаимоотношений в семье было проведено анкетирование среди учащихся школы, результаты которого были доведены до родителей.
       Так же на собрании обсуждались актуальные вопросы, возникшие в течение четверти. Зам. Директора по БЖ проведены инструктажи «Безопасные каникулы». 
       В итоге собрания были озвучены памятки для родителей о создании благоприятной семейной атмосферы и правила сотрудничества семьи и школы. В заключение собрания для родителей был представлен мини-концерт, который подготовили учащиеся.
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