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ИНТЕРАКТИВНАЯ БЕСЕДА
«300 ЛЕТ КУЗБАСС»

для обучающихся 5-9 классов

Составил: 
педагог-организатор,
А.А. Кровопуск,
I квалификационная

 категория
п.ст. Падунская, 2021г.
Цель: Развитие чувства патриотизма у обучающихся. 

Задачи:
- формировать представления детей о родном крае, развивать познавательный интерес к истории области; 

- закрепить знание символики области; 

- развивать любознательность, наблюдательность, речевую активность воспитанников.

- воспитывать патриотизм, чувство гордости за свою родину, любимый край.
Оборудование: акустическая система, интерактивная доска, ноутбук, трибуна, микрофон.
Оформление: символика Кузбасса, флаг РФ , иллюстрационный материал.
ХОД МЕРОПРИЯТИЯ
СЛАЙД №1

Ведущая: Здравствуйте ребята, педагоги. Сегодня мы с вами поговорим об истории и интересных моментах Кузбасса.

СЛАЙД №2

Ведущая: Кузбасс - одно из крупнейших в мире угольных месторождений, и 6 июля 2021 году он отметит своё 300-летие. Хотя совсем недавно отмечалось 75 лет Кемеровской области. 
СЛАЙД №3

Ведущая: Откуда же взялась дата 300 лет? Кемеровская область образована Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26.01.43 г. «Об образовании Кемеровской области в составе РСФСР». Однако освоение природных богатств земли Кузнецкой началось гораздо раньше. По данным археологов, первые поселения человека на территории современной Кемеровской области появились в период нижнего палеолита (около 400 тысяч лет назад). Каменный уголь в этих краях был обнаружен в 1721 г. рудознатцем Михайлой Волковым, о чём свидетельствует найденный в архивах документ. Михайло Волков был членом группы рудоискателей Степана Костылёва. В 1721 году он открыл выходы каменного угля близ д. Кемеровой (современный город Кемерово).
СЛАЙД №4

Ведущая: В 1920-30-е годы шло активное промышленное развитие Кузбасса. После принятия плана организации Урало-Кузнецкого комбината (1930) только за 1931-1932 гг. было построено 23 новых шахты, вступил в строй Кузнецкий металлургический комбинат - КМК (1932). Кузбасс стал второй после Донбасса угольной и третьей, после юга страны и Урала, металлургической базой СССР.

СЛАЙД №5

Ведущая: В годы Великой Отечественной войны на территорию современной Кемеровской области были эвакуированы 82 предприятия из центральных областей страны. К 1943 году Кузбасс стал крупнейшей в Сибири угольной базой страны. Кемеровская область сыграла огромную роль в приближении Великой Победы, так как именно на её территории располагались многие военные и промышленные предприятия.
СЛАЙД №6, 7, 8
Ведущая: Кемерово – это молодой город, являющийся областным центром, он расположен на реке Томь. Когда-то, в начале прошлого века, на его месте была маленькая деревушка, которая уже в 1918 году получила статус города и соответствующее название – Щегловск. В 1932 году Щегловск был переименован в Кемерово.
СЛАЙД № 9, 10
Ведущая:
Так как Кемеровская область лежит как в гористой местности, так и в долине рек, природа здесь многообразна. Не выезжая за пределы области можно побывать и на равнине, и на предгорной территории, и в горах. Расположение области определяет ее климат – континентальный. Он характеризуется длинной, холодной зимой и не продолжительным, теплым летом. Средняя температура зимой -20С, а летом +18С. В области находится 19 городов. (карта)

Ведущая: Символика Кузбасса
СЛАЙД № 11, 12, 13
СЛАЙД № 14, 15
Ведущая: Кемеровская область богата лесными ресурсами, которые занимают до 65 процентов всей ее территории. Здесь растут кедр, лиственница, пихта, сосна, ель и др. Флора очень разнообразна, только лекарственных растений насчитывается около 400 видов, а 120 из них нашли свое применение в официальной медицинской науке, например, такие ценные виды, как родиола розовая и маралий корень.
СЛАЙД № 16, 17, 18,
Ведущая: Природные ландшафты области достаточно разнообразны, что определяет разнообразие млекопитающих и птиц, которые здесь обитают. В горной и равнинной тайге живут бурый медведь, олень, бобер, росомаха, барсук, рысь, лисица, выдра, горностай, ласка, колонок, белка, бурундук и летяга. В Кемеровской области постоянно обитают рябчик, глухарь, тетерев, серая куропатка, дятел, поползень, синица, сойка, щегол, ворона, сорока, дрозд и воробей. Зимой прилетают снегирь, белая куропатка, пуночка, клест и свиристель. Летом гнездятся цапля, утка, выпь, чирок, чайка, журавль, кулик, бекас и дупель.В области насчитывается более 80 видов млекопитающих и около 300 видов птиц. Большая часть всех представителей фауны являются редкими и занесена в Красную книгу Кемеровской области.
СЛАЙД № 19
Ведущая: Самые интересные и красивые места региона. 

Музей-заповедник «Томская писаница» Создан в 1988 году вокруг группы скал: на них нанесены рисунки, датированные каменным и бронзовым веками. Располагается на 140 га в 50 км от Кемерово. Помимо осмотра самих изображений, обращённых в сторону реки Томь, здесь можно ознакомиться с верованиями и мифологией сибирских народов, посетить строения, выполненные в разных стилях (часовня, юрта), послушать лекции по археологии и другим наукам.
            СЛАЙД № 20
Ведущая: Кузнецкая крепость В качестве музея существует с 1991 года, а построена в первые годы XIX века. Была призвана защитить одноименный город от посягательств соседей. Уже через пару десятилетий перестала использоваться по назначению. Реконструированы ряд зданий и построек, включая Барнаульские ворота и казармы. Остальные сооружение находятся в разной степени сохранности. На территории крепости проводятся фольклорные мероприятия.
СЛАЙД № 21
Ведущая: Заповедник «Кузнецкий Алатау» Основан в 1989 году на площади в более чем 400 тысяч га. Примечательные природные объекты: ледники, бассейн реки Растай, Становый хребет, Крестовские болота, озеро Среднетерсинское и прочие. Разработаны пешеходные, сплавные, снегоходные маршруты. Нахождение на территории заповедника возможно только при наличии разрешения. Рыбная ловля разрешена по маршруту, который заверен администрацией.
СЛАЙД № 22
Ведущая: Поднебесные зубья (Хребет Тигер-Тыш) Местонахождение – юг «Кузнецкого Алатау». Высота достигает 2178 м над уровнем моря. Протяжность вдоль реки Томь – 90 км. У подножья темнохвойная тайга, на склонах – тундра, а вершины покрыты снегами. У хребта несколько пиков, также в округе встречаются водопады, ручьи, скалистые уступы и долины. Удобно добираться, есть дикие туристические маршруты, неподалёку можно найти мини-отели и пансионы.

СЛАЙД № 23
Ведущая: Кузнецкий угольный бассейн Более распространённое название – Кузбасс. Первые упоминания встречаются ещё в 1721 году. Одно из самых крупных угольных месторождений на планете. Добыча ведётся как закрытым методом, так и открытым. Объёмы выработки растут год от года. Транспортировка угля, учитывая все сложности с дорогами и коммуникациями, делает его себестоимость выше. Есть проблемы и с экологией, иногда случаются аварии на шахтах.
СЛАЙД № 24
Ведущая: Музей-заповедник «Красная Горка» Располагается в Кемерово на месте недействующего угольного рудника с 1991 года. Его цель – рассказать посетителям об истории региона, неразрывно связанной с добычей угля. Сам музей обосновался в бывшем доме управляющего. Сохранены и другие строения промышленной зоны, а также окружающая природа. Работает несколько постоянных экспозиций, в том числе и «Как Россия прирастала Кузбассом».
СЛАЙД № 25
Прочтение стихотворения
Люблю, Кузбасс, твои просторы 
И красоту лесных озер, 
И шорскую тайгу, и горы, 
И дымом пахнущий костер,                1 Шашков Иван, 7 кл
И на рассвете - травы в росах, 
И на закате - тишину, 
Твою чарующую осень 
И благодатную весну.

 
Кузбасс былинный, величавый, 
Одной мы связаны судьбой. 
Седые Писаные Скалы 
Оберегают твой покой.                         2 Лебедев Николай, 9а кл


Кузбасс, Кузбасс - моя держава, 
Мой отчий дом, мой край родной.       3 Можаров Алексей, 9б кл
Кузбасс былинный, величавый, 
Одной мы связаны судьбой.

 
Кузбасс - России кладовая, 
Богат рудою и углем. 
В полях пшеница золотая 
Пылает бронзовым огнем.                     4 Довбыш Семен, 5 кл
Шумят здесь кедры вековые,              
Покрыты снегом шапки гор. 
И куполами золотыми Сияет 
Знаменский Собор. 


Кузбасс - жемчужина Сибири. 
За труд наград твоих не счесть,            
Надежное плечо России, 
Ее достоинство и честь.                          
Гордись, Кузбасс, людьми своими,
Склонись в поклоне неземном. 
На них и держится Россия,                   5  Кондратьев Виктор 8кл
На них и держится наш дом. 


СЛАЙД № 26
Ведущая: Монумент «Память шахтерам Кузбасса» Открытие состоялось в кемеровской «Красной горке» в 2003 году. Автор проекта – Эрнст Неизвестный. Общая высота композиции – 12 метров, постамент из гранита в 3 метра и на нём бронзовая фигура шахтёра, у которого в руках сердце-уголёк. У основы также лежат угольки-лица. Монумент – дань уважения труду и стойкости тех, кто спускается в шахты и выполняет свою работу, несмотря на тяжёлые условия и риски.
СЛАЙД № 27
Ведущая: Скульптура «Золотая Шория» Прошла долгий путь, прежде чем оказаться в городе Таштагол в 2010 году: изготовлена в Италии, на корабле доставлена в Москву, а из столицы – в Кузбасс. Высота – 6 метров, вес – 5 тонн. Отлитый из бронзы лось с широко раскинутыми рогами бережно несёт на спине юную наездницу с чашей в руках. Композиция отождествляет связь традиций и современности, готовность к переменам, но и умение не отрываться от своих корней.
СЛАЙД № 28
Ведущая: Азасская пещера Относится к территории Шорского национального парка. Причислена к «семи чудесам Кузбасса», является частью гидросистемы. Протяжённость тоннелей и ходов, доступных для туристов – более 120 метров. Пещера напрямую связана с поисками йети: здесь неоднократно видели крупное лохматое существо, сразу скрывающееся при приближении человека. Организовывались экспедиции, якобы находили следы снежного человека.
СЛАЙД № 29
Ведущая: Горнолыжный курорт «Шерегеш» Расположен рядом с одноименным посёлком. Функционирует с 1981 года, строился специально к Спартакиаде. Трассы (всего их 15) разной сложности находятся на горе Зелёная, а у её подножья есть гостиницы, шале, магазины, кафе и другие места для размещения и развлечения туристов. Работает 19 подъёмников разных типов. Сезон обычно длится с ноября по май. Снега традиционно много, приезжие часто катаются вне трасс.
СЛАЙД № 30
Ведущая: Шестаковский археологический комплекс Включает в себя 24 памятника различной направленности. Здесь найдены останки древних млекопитающих и динозавров. Туристами предлагаются обширные программы по нескольким направлениям: посещение раскопок и других экспозиций под открытым небом, наблюдение за маралами, участие в мастер-классах местных умельцев и прочее. Финалом экскурсионного похода может стать обед на берегу реки Кия.
А сейчас небольшая викторина!

СЛАЙДЫ № 31-37
Ведущая: Ребята молодцы! Интересная беседа? Было скучно? Всем спасибо за внимание, до свидания, до новых встреч!
СЛАЙД №38
СЛАЙД №39
ЛИТЕРАТУРА
1) Источник: https://touristam.com/kuzbass.html 

2) 
Источник: https://must-see.top/dostoprimechatelnosti-kemerovskoj-oblasti/  







