        МОКУ «Падунская общеобразовательная школа-интернат 
                             психолого-педагогической поддержки»

   Мы в ответе за планету 

                                        ( экологическая игра) 

                                                                               Составила: Бубенчикова Т.В. 

                                             Падунская, 2018г. 

Цель:  Воспитание экологической культуры.  

Задачи: 

1. Изучить новый и закрепить пройденный материал, связанный с изучением родной природы.  

2. Повторить правила поведения в лесу. 

3. Воспитывать бережное отношение к природе, как норме поведения людей любого возраста. 

4. Развивать и корректировать речь, мышление, память. 

 - Сегодня мы с вами проведём экологическую познавательную игру- путешествие. Путешествие наше будет проходить по родному краю. Мы поговорим о живой и неживой природе, её обитателях, о бережном отношении ко всему, что нас окружает. 

                                                    В лесу.      

По тропинке по лесной весело шагаем,                                                                                                Полюбуемся природой и порассуждаем.                                                                                                                                            Обозначим мы проблемы коллективом дружно -                                                                                                        Как природу сохранить, знать, конечно, нужно. 

А вокруг, как на картинке, высится зелёный лес.                                                                         Много в том лесу таится и загадок, и чудес.                                                                                                      Обитателей там много – все рычат, жужжат, поют.                                                                                  Кто ответит мне, ребята. Что за звери здесь живут? 

Проводится игра «Доскажи словечко» 

Под кусточком, под кустом                                                                                                                       Кто-то с рыженьким хвостом.                                                                                                           Это хитрая краса                                                                                                                       Называется … (Лиса). 

Он всегда всего боится,                                                                                                                                   От лисы стрелой бежит,                                                                                                                                           А когда крадёт капусту,                                                                                                                               То от страха весь дрожит.                                                                                                                    Кто же это, угадай-ка!                                                                                                                      А зовут трусишку … (Зайка). 

По деревьям скок да скок                                                                                                                         Хищный и пушной зверёк.                                                                                                                                                        Он себе добычу ищет,                                                                                                                                       Среди веток ловко рыщет                                                                                                                 И в прыжке летит как птица.                                                                                               Как зовут зверька? … (Куница). 

В стае всем живётся славно -                                                                                                                                    Есть вожак, он самый главный.                                                                                                           Дичь все вместе загоняют,                                                                                                                             Мудрости охоты знают.                                                                                                                                                            Ходят сказки про них, толки.                                                                                                                                                 Хищники зовутся … (Волки). 

Любит мёд он и малину,                                                                                                                                           О деревья чешет спину,                                                                                                             Изо всех своих силёнок                                                                                                                            К дуплу лезет … (Медвежонок). 

Этот зверь не очень ловок,                                                                                                                      Много у него иголок:                                                                                                                                                    Сто на сто можно умножить.                                                                                                                                Носит эту шубку …(Ёжик). 

Зверь красивый и пушистый,                                                                                                           Любит, чтоб всё было чисто,                                                                                                                     Всё стирает, всё хлопочет -                                                                                                                                                                      Утром, вечером и ночью.                                                                                                           У реки в лесу живёт                                                                                                                                               Полосатенький … (Енот). 

Носит он – вот это да! -                                                                                                               Исполинские рога!                                                                                                                                   Величав он и красив,                                                                                                                                                  Иногда чуть-чуть спесив.                                                                                                                                          Ну что, вспомнить довелось?                                                                                                                                                        Великан зовётся … (Лось). 

Она славная хозяйка                                                                                                                                    И заботливая мать,                                                                                                                                                  Летом делает запасы,                                                                                                                                 Чтоб зимой не голодать.                                                                                                        Может пролететь как стрелка                                                                                                                                  От сосны к берёзе … (Белка). 

Этот хищник так изящен -                                                                                                                                                               По сосне крадётся ввысь.                                                                                                             Сверху так обзор удачен                                                                                                                                  Кошки под названьем …(Рысь). 

- А сейчас конкурс для самых внимательных на лучшие знания пословиц и поговорок о птицах. Я раздаю всем первые части пословиц, а вторую часть нужно подобрать по смыслу. 

1. Слово не воробей … (вылетит – не поймаешь). 

2. Лучше синица в руках, чем … (журавль в небе). 

3. Старого воробья на мякине … (не проведёшь). 

4. Сорока без причины не … (стрекочет). 

5. Воробьи под кровлю, а совы … (на ловлю). 

6. Болтлива как … (сорока). 

7. Вороне соколом … (не быть). 

8. Знает птица, что без Родины … (не годится). 

 - Мы про птиц поговорили,                                                                                                                                     Многих вспомнили зверей.                                                                                                                                                 Про деревья-то забыли -                                                                                                                            Давайте вспомним поскорей!  

1. По всем странам славится                                                                                                                                                                                Стройная красавица:                                                                                                                                                         Белые одёжки, золото – серёжки.   (Берёза.) 

2. Тёмной он покрыт корой.                                                                                                 Лист красивый, вырезной.                                                                                                                                                                      А на кончиках ветвей                                                                                                                                                         Много-много желудей.     (Дуб.) 

3. Её всегда в лесу найдёшь.                                                                                                                           Пойдём гулять и встретим:                                                                                                                                                                                           Стоит колючая, как ёж,                                                                                                                                        Зимою в платье летнем.     (Ель.) 

4. Кудри в речку опустила                                                                                                                                                                         И о чём-то загрустила,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          А о чём она грустит,                                                                                                                                                                           Никому не говорит.      (Ива.) 

5. Вроде сосен, вроде ёлок,                                                                                                    А зимою без иголок.       (Лиственница.) 

6. Никто не пугает, а вся дрожит.     (Осина.) 

7. Весной зеленела,                                                                                                                                                           Летом загорала,                                                                                                                        Осенью надела                                                                                                                                                                     Красные кораллы.     (Рябина.) 

8. У меня длинней иголки,                                                                                                                             Чем у ёлки.                                                                                                                                                   Очень прямо я расту                                                                                                                         В высоту.   (Сосна.) 

 - Подошли мы к чистой речке -                                                                                                                              Здесь прекрасное местечко.                                                                                                                                                                         Так давайте посидим,                                                                                                                                О рыбах мы поговорим. 

Ерши, щука и карась                                                                                                                                                            Обитают в речке.                                                                                                                Вот и стайка окуней                                                                                                                          Здесь нашла местечко. 

Лещ играет поутру                                                                                                                                                И круги разводит,                                                                                                                                  А налимы в глубине                                                                                                                                                Хороводы водят. 

Шевелит усами сом                                                                                                                                                              В поисках рыбёшки,                                                                                                                                                         В иле прячутся лини                                                                                                                                   Цвета головёшки. 

Хочет язь поймать плотву -                                                                                                                           Он секреты знает …                                                                                                                                                                                                                                            Ещё много-много рыб                                                                                                                                                             В речке обитает.   

Кто ещё может добавить?                                                                                                                                             Ведь пробел надо исправить. 

Ответы детей: пескарь,карп и др. 

 - Рыбье царство в чистоте                                                                                                                        Просто процветает,                                                                                                                                          А в отравленной воде                                                                                                                      Рыба погибает. 

Если будем лить отходы в озеро иль реку,                                                                                                         Не простит тогда природа это человеку. 

 - Отдохнуть сейчас нам нужно,                                                                                                                       Порезвиться, поиграть,                                                                                                                                       Поразмять немного мышцы.                                                                                                                                   Потом будем продолжать. 

Подвижные игры: «Шишки, жёлуди, орехи», «Состязания лис». 

 - Вспомним правила простые                                                                                              Поведения в лесу:                                                                                                                                      Не включать магнитофоны,                                                                                                                               Не губить цветов красу. 

Не ломать кусты, деревья,                                                                                                                                                                                                Птичьих гнёзд не разорять.                                                                                                                                                                И животных беззащитных                                                                                                                                                        Никогда не обижать. 

Крики громкие тревожат                                                                                                                                                  Лесных птичек и зверей,                                                                                                                                           Развели костёр … Ну что же -                                                                                                          Потушите поскорей. 

И отходы не бросайте,                                                                                                                                                                                          Лес родной не засоряйте. 

 - А что ещё вы сами могли бы сделать для родной земли? 

Ответы детей: 

- прибирать свой двор и прилегающую территорию от мусора;                                                   

- помогать взрослым высаживать саженцы и ухаживать за ними; 

- рассказывать всем, что нужно беречь родную природу; 

- подкармливать птиц зимой, не обижать братьев наших меньших… 

- Вы сегодня, ребята, потрудились на славу! Показали свои знания и узнали что-то новое и интересное.                                                                                                                                                   Остаётся пожелать вам, чтобы вы берегли природу и помнили, что всё зависит только от вас, в том числе, и будущее нашей природы. 
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