Самоанализ урока

«Первые кругосветные путешествия»


Дата проведения: 18 февраля 2019 года 
Тема урока: «Первые кругосветные путешествия»
Тип урока: Урок – путешествие.
Урок проходил в 6 классе, списочный состав обучающихся 13 человек, основное количество обучающихся занимается на «4». 
Целью урока являлось выяснить причины Великих географических открытий, познакомить учащихся с их ходом и последствиями.

При планировании урока для достижения поставленной цели я ставила следующие задачи:
Образовательная: сформировать у учащихся систему знаний о Великих географических открытиях, выяснить их причины; совершенствовать умение работать с картой, учебной литературой, применять  знания для решения проблемных ситуаций, работая индивидуально и в сотрудничестве с учителем.

Коррекционная: коррекция образной памяти на основе упражнений в узнавании; коррекция пространственных представлений на основе упражнений в анализе; коррекция познавательной деятельности на основе упражнений в анализе и синтезе; развитие навыка связного устного высказывания.

Воспитательная: воспитывать любознательность и уважение к историческому прошлому человечества.

Урок состоял из 6 этапов: 

- в организационном этапе, была проведена географическая разминка. 

- в  этапе постановки учебной цели, ребята узнали, кто такой исследователь и почему с конца 15 века и до начала 17 века, эта эпоха стала называться ВГО. - в основной части  урока использовались методы словесно-наглядный, устный опрос и практические упражнения. Задания были «Угадай по описанию», «Выбери правильный ответ».

- в практической части исследовали маршрут экспедиции, отвечали на вопросы «Морской почты», отгадывали электронный кроссворд, ответили на вопрос, что находится в черном ящике. 

- в заключительной  части выполнили задание на закрепление.
- домашняя работа, прочитать текст и ответить на вопросы.
На уроке активно использовались элементы новых компьютерных
технологий (проектор с презентационной программой урока), что повысило
его наглядность, обеспечило мотивацию к изучению нового материала. 

Уровень самостоятельного мышления школьников, их познавательную активность, уровень усвоения и первичного закрепления нового материала я оцениваю как хороший.

На мой взгляд, все этапы урока были логически взаимосвязаны и последовательно выстроены. Но время урока было нерационально распределено, тем самым урок был завершен раньше звонка. В дальнейшем при проведении уроков нужно иметь дополнительные задания.

Атмосфера урока была доброжелательной, творческой. В целом задачи выполнены, поставленная цель реализована. Перегрузки учащихся как физической, так и психологической, не было благодаря смене видов деятельности и форм работы.
