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Формирование классного коллектива с использованием новых технологий для сохранения здоровья в 1 классе школы.

Приход ребенка в школу связан с определенными трудностями при​выкания к школьной жизни, одной из причин которых являются психо​логические особенности ребенка. Для первоклассников понятия «школа», «школьная жизнь» связаны с до​вольно узким кругом явлений: учитель, одноклассники, класс. Поэтому ха​рактер взаимоотношений ученика и учителя, особенности межличностных отношений первоклассников, способность ребенка проявлять индивидуаль​ность, желание и умение сотрудничать на уроке и во внеурочное время - все это играет особую роль в формировании ученического коллектива.

Наиболее подробно и глубоко вопросы теории коллектива разработаны в трудах, дала педагогическое обоснование детского коллектива как могучего фактора коммунистического воспитания. Она призывала педагогов научить детей жить и работать в коллективе.

Многие дети испытывают трудности при построении меж​личностных отношений с одноклассниками. Назовем их:

1.  Ссоры с одноклассниками на переменах. Например, ребенок начина​ет громко кричать или толкаться, если кто-то из одноклассников, проходя мимо, случайно уронил его карандаш или книгу на пол.

2.  Отсутствие друзей и приятелей в классе. Такой ребенок на вопрос, есть ли у него друзья, назовет ребят не из класса, или скажет: «Я дружу со всем классом», - или прямо ответит: «У меня в классе пока не нашлось друга (подружки)».

3.  Негативное отношение к окружающим: ·к учителю (например, когда ребенок с хорошими способностями к учению упрямо не выполняет инструкции педагога, это может сопровож​даться подчеркнутым игнорированием взрослого или плачем, истерикой); ·к одноклассникам (чаще всего - в виде физической агрессии на пе​ременах).

4.  Повышенная тревожность, неуверенность в своих силах проявляется
в том, что ребенок долго присматривается к учителю, одноклассникам.

А между тем перед учениками и учителем стоят непростые задачи, от решения которых зависит не только успешность в общении с одноклассни​ками, но и эмоциональное отношение к школьной жизни, психологическое и физическое здоровье первоклассников.

Поскольку деятельность учения носит коллективный характер, для ус​пешной работы в школе у первоклассника должны быть сформированы соответствующие качества и умения. Кратко обозначим их.

В первые дни работы с классом классный руководитель (учитель) не может опереться ни на общественное мнение, ни на общественный долг детей. Каждый ученик стремится показать себя.

Главная особенность первоклассников – острое осознание своего «Я», развитие способности воспринимать себя как сторонний объект и оценивать этот объект – субъект в его связях с окружающим миром. Утвердить свое «Я», показать свое «Я», проверить свое «Я» - лейтмотив поведения первоклассника. Это стремление использую на первой стадии развития коллектива и ставлю следующие задачи:
1.  Формирование образа– «я - школьник», «я – ученик», «я могу …».
2.  Освоение норм поведения в школе.
3.  Приспособление к новым условиям умственного труда, режиму дня, незнакомым людям.
Приступая к формированию коллектива, классный руководитель (учитель) прежде всего должен знать, каким путем он может решить эту задачу. Этот вопрос был разработан и проверен практикой работы многих школ.
Детский коллектив создастся в процессе общей деятельности, общего труда. Планируя работу коллектива, учителю приходится думать над тем, как увлечь общей деятельностью детей. А для этого очень важно учитывать их интересы. Существенный вклад следует ожидать от уроков окружающего мира. Одной из ведущих целей его изучения является социализация младшего школьника, то есть введение его в систе​му отношений с окружающей действительностью, раскрытие роли и места человека в природе и обществе. 

 С первого дня формирования классного коллектива используется технологии для сохранения здоровья первоклассников.
Проблема здоровья детей сегодня как никогда важна. В настоящее время можно утверждать, что именно учитель может сделать для здоровья современного ученика многое.  Учитель может работать так, чтобы обучение детей не наносило вреда здоровью школьников. Здоровьесберегающие образовательные технологии включают формирование, укрепление здоровья, воспитание у детей культуры здоровья. 

Подготовка к здоровому образу жизни ребенка на основе здоровьесберегающих технологий должна стать главным направлением в деятельности учителя, работающего с детьми начальной школы. Здоровьесберегающие технологии реализуются на основе личностно-ориентированного подхода, относятся к тем жизненно важным факторам, благодаря которым учащиеся учатся жить вместе.

Сохранение и укрепление здоровья - это важнейшие составляющие работы учителя. От жизнерадостности, бодрости детей зависит их духовная жизнь, мировоззрение, умственное развитие, прочность знаний, вера в свои силы, желание учиться. Работа по формированию здорового образа жизни может реализовываться через проведение оздоровительных пауз во время уроков, занятий на уроках физической культуры, внеклассную работу, работу с родителями. 
 «Единственная красота, которую я знаю, — это здоровье». Генрих Гейне.

В моей педагогической деятельности это выражается через непосредственное обучение детей элементарным приёмам здорового образа жизни; привитие детям элементарных гигиенических навыков; правильную организацию учебной деятельности; чередование занятий с высокой и низкой двигательной активностью (Физминутки, пальчиковая гимнастика, разминка для глаз. Беседы, классные часы, внеурочные занятия и т.д.); в работе с семьёй (родительские собрания, консультации, памятки).

Использование здоровьесберегаюшие технологии на уроках и в свободное время позволяет снижать утомляемость, повышать эмоциональный настрой и работоспособность, а это в свою очередь, способствует сохранению и укреплению здоровья учащихся, от которых зависит будущее нашей страны.
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