         В МОКУ «Падунская школа-интернат»  14.03.2019г. среди обучающихся 7-9 классов прошло  внеклассное профориентационное мероприятие   - интерактивная игра  «Выбор профессии дело серьезное», в котором  ребята с интересом приняли участие. 
      Основной целью данного  мероприятия являлось развитие познавательной активности и стремления к профессиональному самоопределению учащихся. 

     Проблема выбора профессии стоит перед старшеклассниками всегда, а сейчас она становится особо актуальной в связи с изменениями, происходящими в нашем обществе. О множестве новых профессий школьники имеют мало информации, да и традиционные профессии претерпевают существенные изменения.

     Всем ясно, что профессиональный выбор, сделанный с учётом таких факторов, как запрос рынка труда, требования профессии к человеку и его индивидуальным особенностям, становится важнейшим условием успешного освоения профессии, гармоничного вхождения в трудовую деятельность, формирования конкурентоспособного профессионала, в конечном счёте – благополучия его семьи.
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