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Как часто мы ругаем учащихся за их леность и отсутствие тяги к знаниям. На самом деле наши дети совсем не против знаний.  Взрослые твердят, что знания, полученные в школе, пригодятся в будущем, но это будущее так далеко. Знания должны быть востребованы, поэтому главная задача учителя создать такую ситуацию, при которой у ребенка возникает необходимость применять полученные знания.

Почти у половины школьников подросткового возраста наблюдается отрицательный познавательный интерес к обучению. В результате у ребят со сниженным познавательным интересом не вырабатывается целостный взгляд на мир, задерживается развитие самосознания и самоконтроля, формируется привычка к бездумной, бессмысленной деятельности, привычка списывать, отвечать по подсказке.

Необходимо искать такие формы, методы и приемы обучения, которые позволяют повысить эффективность усвоения географических знаний, помогают распознать в каждом школьнике его индивидуальные особенности, и на этой основе воспитывать у него стремление к познанию и творчеству. В результате он становится активным, заинтересованным, равноправным участником обучения.

Обучая своему предмету, учитель формирует у учащихся осознанное отношение к этому предмету, и это отношение становится важным результатом его работы, от него во многом зависит качество овладения предметом.

Процесс формирования познавательного интереса к предмету географии происходит под влиянием многих факторов, и одним из них является использование на уроках методов географического описания.

Описать что-то — значит назвать характерные признаки. Очень важно научить школьников подкреплять излагаемый материал иллюстрациями. Рассказ полезно сопровождать показом, что может способствовать эстетическому восприятию и, следовательно, лучшему запоминанию материала.

Широко использую еще один прием мотивации — творческий. Этот прием подразумевает замену обычного домашнего задания творческой работой. 

Использование творческих заданий в процессе обучения ведёт к активизации познавательной деятельности на уроках, обогащает, систематизирует и закрепляет знания, способствует к их осознанному применению. Школьник становится активным, заинтересованным, равноправным участником обучения. У него происходит отход от стандартного мышления, стереотипа действий, что позволяет развить стремление к знаниям, создать мотивацию к обучению. Такая работа на уроке и внеурочное время имеет большое образовательное, воспитательное, а также развивающее значение. При применении нетрадиционных методов и приёмов обучения у детей развивается образное, систематическое и логическое мышление. 

Виды творческих работ, которые я предлагаю учащимся, разнообразные. Вот некоторых из них: 

- Составление рассказа с использованием топографических знаков. Изучая тему «План местности», даю задание составить рассказ из 10 предложений с частичным использованием, где это возможно, условных знаков вместо слов. 

- Составление кроссвордов. Для составления кроссвордов предлагаются следующие темы: «Африка», «Южная Америка», «Австралия», «Северная Америка», «Евразия», «Моря, омывающие территорию России», «Реки и озёра России», «Растения и животные России». Составление кроссвордов помогает учащимся запомнить термины и географическую номенклатуру, а также развивает умение кратко и грамотно составлять вопросы. Задание даётся в начале изучения темы, проверяется по завершении изучения, даёт возможность работать постепенно. Заранее оговаривается количество слов в кроссворде, оно зависит от уровня подготовки учеников и класса, чем старше, количество слов больше. 

- Слабоуспевающим ученикам (многие из них любят рисовать) предлагаю выполнить рисунок животного, обитающего на материке и найти его описание (рисунки используются в качестве наглядного материала при изучении природных зон материка). Подобное задание, пожалуй, является самым простым из творческих заданий, но слабоуспевающий ученик может проявить себя, проявить активность в поисках материала, а также почувствовать свою причастность к уроку, предмету, получить оценку своим стараниям. 

-   Предметная неделя. В школе проводится предметная неделя по географии и истории, в рамках которой проводятся различные мероприятия.
- Проведение внеклассного мероприятия (КВН, викторина, конкурс). Мероприятия проводятся с участием классов параллели. 
- Проведение открытого урока для учителей школы с последующим обсуждением. 

Даются индивидуальные задания для самостоятельной работы дома. Например, подготовка сообщений о путешественниках и мореплавателях (в 6 классе: тема «Путешествия и географические открытия», в 8 класса: тема: «Как осваивали и изучали Россию»). 

- Большое значение в изучении географии имеет организация предметно-практической деятельности учащихся по формированию отдельных умений работы с географической картой. Кроме обычного показа географических объектов на карте, использую такую форму работы, как ответ двух учеников у карты, когда каждый из них задаёт вопросы по карте другому. Для определения взаиморасположения материков можно задать устные вопросы. Например, серия вопросов.

1. Материк, омываемый водами только Индийского и Тихого океанов. 

2. Океан, не омывающий Антарктиду. 

3. Самый большой материк. 

4. Океан, который омывает Австралию с запада. 

5. Материк, который был открыт последним. 

6. Материк, пересекаемый экватором в северной части. 

7. Материк, расположенный во всех четырёх полушариях. 

8. Океан, омывающий Африку с востока. 

9. Материк, в составе которого две части света. 

10. Океан, омывающий Северную Америку с востока. 

Активизировать познавательную деятельность обучающихся на уроке позволяет использование игровых моментов на уроках. Они требуют минимальных затрат времени и сил учителя, но их использование позволяет решить целый ряд задач, направленных на развитие памяти, внимания. Использование игр в обучении географии решает множество задач. Они развивают познавательный интерес к предмету, активизируют учебную деятельность учащихся на уроках, способствуют становлению творческой личности ученика, так как многие из игр часто предполагают проблемный характер обучения, ибо есть исходный вопрос, на который надо дать ответ, а пути решения не ясны. 

Вот некоторые примеры игровых моментов, применяемых на уроке: 

1. «Третий - лишний». Смысл задания состоит в том, что в перечень трёх понятий включается одно лишнее, не подходящее по смыслу. Его и нужно убрать. Наиболее эффективно применение в 6, 7 классах. Например: Амазонка, Нил, Джомолунгма. Спрашивается: «Что лишнее?». 

2. «Узнай силуэт». Для этой игры необходимо изготовить силуэты материков, островов, полуостровов, морей и т.д. По ним школьники определяют географический объект. 

3. «Собери карту». Контуры материков (может быть вырезанный кусок контурной карта), разрезаются на части. Задача: собрать правильно. Задание применяется при проведении КВН, конкурсов. 

4. «Географическая цепочка». Игра способствует усвоению названий географических объектов. Можно провести перед окончанием урока, когда осталось немного свободного времени. Учащиеся друг за другом называют географические названия, начинающиеся на последнюю букву предыдущего. Например, Африка – Америка – Австралия – Ямайка – Аргентина – Алжир – Рим – Милан – Норвегия – Ямал -…и т.д. 

5. «Вопрос – ответ». Целью является изучение нового материала, усвоение новых терминов и понятий, географических закономерностей. При изучении новой темы учащиеся прочитывают текст учебника, составляют по нему вопросы, по очереди задают их друг другу, тот ученик, которому задали вопрос, даёт ответ. 

 Различные виды уроков. 

Для развития познавательной активности возможно применение различных видов урока, так как на любом из них возможно включение элементов развития познавательной активности. Например, урок – лекция (практикуется, в основном, в старших классах), беседа (часто включаю во всех классах), урок самостоятельных и практических работ, контроля знаний (позволяет выявить уровень усвоения учащимися с разным уровнем мотивации к обучению), урок – экскурсия (с использованием электронных презентаций). На уроках проверки и учёта знаний и умений провожу викторины, конкурсы, географические диктанты, тестирование. Различные формы работы на уроках помогают ребёнку раскрыть свои возможности, научиться логично мыслить, развитию речи, проявлению творческих способностей. Предлагая учащимся различные интересные задания, мы формируем у них различные приемы умственных действий и повышаем интерес к предмету.

