МОКУ «Падунская школа-интернат»

Самоанализ недели истории и географии
Дата проведения:  с 29.01.2018г. по 02.02.2018г.

Класс:  6-9

Тема:  «75-летию Кузбасса посвящается»
Цель: закрепить и расширить историко-географическое представление и первоначальное понятие о нашей Родине, дать элементарные сведения об исторических и культурных памятниках Кемеровской области.

Задачи:

· Образовательная: Формировать представление о жизни и быте людей, населяющих Кемеровскую область; найти важные отличительные черты развития Кемеровской области.

· Коррекционно-развивающая: способствовать развитию внимания, памяти, логического мышления; развивать устную речь учащихся, умение работать в группе, коллективе.

· Воспитательная: Прививать бережное отношение к культурному и духовному наследию своей Родины как частицы единого и неделимого многонационального государства

Выводы: В ходе недели прошли следующие мероприятия: 

- общешкольная линейка,  где обучающиеся были ознакомлены с планом недели 

- оформлен тематический стенд «75-летию Кузбасса посвящается»

- конкурс рисунков «Мой КУЗБАСС» В этом конкурсе участвовали обучающиеся 6-9 классов. Особенно активное участие принял 8 класс. Ребята представили Кузбасс в виде символов, знаменитых объектов, любимых мест родного края и т.д.
- викторина: «Что я знаю о КУЗБАССЕ?» проведена среди 6-9 классов. Обучающиеся показали неплохие знания в этой области, т.к. внимательно и с интересом изучали информацию на тематическом стенде. Первое место занял 7 класс, второе место 6 «б» класс, третье место занял 8 класс.

- заключительное мероприятие прошло в виде игры «Поле чудес», тема которой была «Семь чудес КУЗБАССА». Обучающимся нравится такая форма мероприятия. Игра началась с прослушивания гимна Кузбасса. В ходе игры закрепили знания по теме недели. Ребята хорошо подготовились к игре (изучали информацию на стенде и дополнительный материал) и с удовольствием участвовали. Показали умения работать в коллективе, толерантно относиться друг к другу. 

В ходе мероприятия между турами были проведены информационные паузы.  Победителем игры стал ученик 9 класса Трофимов Вадим.
Все участники игры были награждены призами.

- общешкольная линейка - на которой были подведены итоги недели и вручены грамоты.

Считаем, что неделя проведена на оптимальном уровне. Цель и задачи были достигнуты.

Так же считаем необходимым продолжить формирование знаний обучающихся по теме этой недели.

02.02.2018г.                               

Учитель истории:                 Т.А. Мишукова

Учитель географии:              О.С. Кобылина
