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Цель: Воспитание чувства добродетельности, уважения к людям. 

Задачи: 

1. Научить детей выделять нравственную сторону жизненных явлений и поступков. 

2. Вырабатывать общепринятые нормы поведения, умение оценивать и анализировать свои поступки. 

3. Развивать и корректировать монологическую и диалогическую речь, внимание, память. 

                                               Ход занятия 

1. Вступление. 
Доброту не купишь на базаре.                                                                                         Искренность у песни не займёшь.                                                                                                           Не из книг приходит к людям зависть.                                                                                                 И без книг мы постигаем ложь.                                                                                                 Видимо, порой образованью                                                                                                                 Тронуть душу не хватает сил.                                                                                                          Дед мой без диплома и без званья                                                                                    Просто добрым человеком был.                                                                                                Значит, доброта была вначале?                                                                                                                   Пусть она приходит в каждый дом,                                                                                                                 Что бы мы потом не изучали,                                                                                                                        Кем бы в жизни ни были потом. 

                                                     А. Дементьев. 

Человек так устроен, что умеет анализировать, отделять плохое от хорошего. Главное умение – научиться слушать себя и не давать волю злым чувствам, учиться их подавлять. Воспитывать твёрдый характер очень важно.

   Научиться быть добрым чрезвычайно сложно, но необходимо. Добро и зло всегда идут рядом. Дорога к добру нелегка. Поэтому важно осознавать свои действия и их результаты.  

2. Обсуждение понятия «доброта». 

   - Как вы понимаете слово «добрый»? Каков его смысл? 

   - Можно ли человека заставить быть добрым? 

   - Можно ли стать добрым на время? Поразмышляйте. 

   Очень часто наше настроение, да и самочувствие, напрямую зависит от того, как к нам относятся окружающие нас люди: родители, друзья, одноклассники. Зачастую грубое слово, обидная кличка или прозвище, бестактность, безразличие или непонимание больно ранят нас, что иногда ведёт даже к ухудшению самочувствия. Поэтому очень важно следить за своей речью, не позволять себе грубых, обидных для других слов. 

Пословицы:

   Слово не воробей, вылетит  - не поймаешь. 

   От одного слова да навек ссора. 

   Ласковое слово – это вешний день. 

   Плохо жить без забот, худо - без доброго слова. 

3. Формулирование норм и правил поведения. 

   В обществе существуют определённые нормы и правила поведения, которые каждый разумный человек  должен выполнять. Давайте вспомним некоторые из этих правил, наиболее важные, нацеленные на терпимость, деликатное и доброжелательное отношение друг к другу: 

   1) уважать чужое мнение, прислушиваться к другой точке зрения;   

   2) уважать и почитать старых и пожилых людей; 

   3) не обижать, не унижать слабых и беззащитных; 

   4) вежливо обращаться к окружающим тебя людям; 

   5) уметь себя сдерживать: не быть грубым, раздражительным, агрессивным; 

   6) не хвастать своими добрыми делами и поступками, не смеяться над чужой слабостью и ошибками; 

   7) не давать обидных прозвищ и кличек, унижающих достоинство человека; 

   8) не позволять себе нецензурного выражения и резких, грубых движений, выпадов, следить за культурой речи.             

4. Анализ ситуаций. 

   - Сейчас мы рассмотрим некоторые жизненные ситуации, совместно смоделируем и проанализируем те или иные варианты поведения.       

Ситуация 1 

Серёже понравилась девочка из его класса. Он всячески пытался завладеть её вниманием: ножку подставит на перемене, за косичку дёрнет или что неприличное скажет в её присутствии. Прав ли он? Не проще ли подойти и предложить понравившейся девочке свою дружбу? Почему мальчик не делает этого?                                                                                                                                                 а) стесняется;                                                                                                                                     б) боится насмешек со стороны друзей и одноклассников. 

Ситуация 2 

Большая перемена. Ты выбежал в коридор немного размяться и развеяться. Но так увлёкся, что сбил с ног малыша-первоклашку. Твои действия?                                                                    а) пронесёшься мимо;                                                                                                                       б) поднимешь малыша, извинишься;                                                                                                               в) постараешься не допустить подобной ситуации. 

Ситуация 3 

Когда старушка-соседка попросила мальчика сходить в магазин и купить ей хлеба, он согласился, но заявил, что за это она должна его чем-то отблагодарить.                                                                                                                              а) Можно ли этого мальчика назвать бескорыстным?                                                                                   б) Как бы вы поступили на его месте?                                                                                                                                                     в) Что можно посоветовать этому мальчику?                                                                                                                     - Делай добрые дела, не требуя награды, не упоминай о них, не хвастай ими.               – Вежливость, доброжелательность, внимательное отношение к окружающим людям должны стать нормой поведения.      

5. Объяснение смысла пословиц, фразеологизмов о доброте. 

   На доске записаны пословицы:                                                                                                            * Добро век не забудется.                                                                                                                                     * Жизнь дана на добрые дела.                                                                                                                                        * Себялюб никому не люб.                                                                                                                                                                               * Ссора до добра не доведёт.                                                                                                                                                                                                                                * За добро добром и платят.

Фразеологизмы:                                                                                                                                                        * Будьте добры.                                                                                                                                                               * Добро пожаловать.                                                                                                                                 * Поминать добрым словом.                                                                                                                                                                                                        * От доброго сердца.                                                                                                                                                                                                   * В добрый час.                                                                                                                                                                        – Как вы понимаете данные поговорки, пословицы, фразеологизмы?                                                                    - Приведите примеры о доброте и чутком отношении из собственной жизни, книг, рассказов родителей. 

6. Обобщение. 

Чтобы делать добро, надо, прежде всего, им обладать. У каждого человека свой путь к доброте. Она нам не даётся от рождения, не передаётся по наследству. Необходимо стараться упорно, день за днём, воспитывать в себе доброту. Надо научиться быть добрыми ко всему окружающему. 

Добрые люди, ничто нас не остудит,                                                                                                                   И не захлопнуть распахнутых дверей!                                                                                                                                                                      Добрыми будем, и мир добрее будет,                                                                                                                                 Добрыми будем, и будет жизнь добрей. 

                                                                  Р.Казакова.                             
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