Анализ проведения предметной недели по русскому языку и чтению

«НАШ ДРУГ – РОДНОЙ ЯЗЫК!»

   Предметная неделя русского языка и чтения проводилась с 12.02.18. – 16.02.18.   на основании годового плана работы МО школы на 2017-2018 учебный год. Внеклассная работа по русскому языку и чтению имеет общеоразовательное, коррекционное и воспитательное значение. 

  Неделя проводилась с целью повышения профессиональной компетенции учителей в рамках плана методической работы, а также развития познавательной и творческой активности учащихся.

 Задачи:- расширить знания обучающихся, выявить знатоков русского языка;

              -развивать познавательную деятельность, память, речь, коммуникативные навыки и творческие способности обучающихся;

              -воспитывать интерес к изучению русского языка и  чтению                                                        художественной          литературы.

В предметной неделе принимали участие обучающиеся 5- 9 классов. Все мероприятия, вошедшие в план  предметной недели проведены, цель достигнута, задачи выполнены.

Неделя русского языка и чтения открывалась организационной линейкой, на которой был озвучен план всей предметной недели.  Предварительно учителями  русского языка и чтения, Волошиной М.В., Кирсановой А.В., Мамутиной Г.В., был оформлен стенд с  интересной информацией и заданиями к конкурсу «Занимательный русский язык». В этот день прошел конкурс на лучшую тетрадь и лучший почерк, победителями стали обучающиеся 8 класса: Шарова Олеся (лучший почерк),     Шубин Артем, Литке Надежда и Малышко Виктория (9 класс), учитель Мамутина Г.В.. Был объявлен конкурс стенгазет «Наш любимый писатель», ребята получили задания: пятый  класс- творчество А.С. Пушкина, 6 «а» класс – творчество М.Ю.Лермонтова, 6 «б» - творчество  И.А. Крылова, 7 класс – В.Г. Короленко, 8 класс – Л.Н. Толстого, 9 класс – А.М. Горького. Все газеты отличались индивидуальностью, творческим подходом, имели неповторимые особенности в изложении материала и художественном оформлении, за что были отмечены грамотами.

Во вторник прошла олимпиада по русскому языку в 5-6 классах (учитель А.В. Кирсанова), победителями  стали: 5 класс – Зюзикова Светлана, 6 класс – Лебедева Ева, они были награждены дипломами. Задания подобраны в соответствии изученного материала. В 5-9 классах прошел конкурс рисунков по басням И.А. Крылова. Победителями стали: Зюзикова Светлана, 5 класс – 1 место; Шадрина Любовь, 5 класс – 2 место; Алексеев Вячеслав, Завьялов Максим, 6 «б» класс – 3 место, обучающимся вручены грамоты. Работы были яркие, интересные, этот конкурс дал возможность убедиться, что у нас в школе много талантливых художников, любящих читать и знающих произведения И.А. Крылова.

В этот день учителем-предметником, Мамутиной Г.В. был проведен открытый урок по чтению в 9 классе по теме «М.Горький. Песня о Соколе». Урок проведен на оптимальном уровне.

В третий день недели прошла олимпиада по русскому языку в 7-9 классах, (учителя  М.В. Волошина, Г.В. Мамутина) выявлены победители:  7 класс – Киселев Валерий, 8 класс – Шубин Артем, 9 класс – Куракова Малика.  Задания олимпиады соответствовали возрастным особенностям  обучающихся. Победители получили дипломы. Были подведены итоги конкурса «Занимательный русский язык», в котором приняли участие обучающиеся 5-9 классов, победители награждены грамотами. Среди 5-9 классов в этот день прошла викторина по сказкам А.С. Пушкина, первое место занял 9 класс.

В четвертый день прошел конкурс «Самый читающий ученик», который провела школьный библиотекарь, Л.В. Колокольцова, выявлен победитель – Ножницев Радион (5 класс). «Самым читающим классом»  назван 5 класс. После уроков прошло общешкольное мероприятие-викторина «Мы – грамотеи!», в котором приняли участие обучающиеся 5-9 классов в составе двух команд «Приставки» и «Суффиксы». Победу одержала команда «Суффиксы» в составе: Кураковой Малики (9 класс), Попушай Яны (8 класс), Дубровой Ирины (7 класс), Лебедевой Евы (6 класс), Шадриной Любови (5 класс). Все участники мероприятия были награждены призами. Вопросы викторины подобраны с учетом возраста участников и носили характер командных и индивидуальных заданий, с которыми ребята не всегда справлялись успешно. В ходе викторины было выявлено, что значение устаревших слов знают плохо не только игроки команд, но и зрители. Все участники команд активно работали над заданиями.

В пятый день прошла линейка по подведению итогов и награждению обучающихся, отличившихся в предметной неделе. 

